

KÖZÉRDEK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON.

Szerkesztői iroda:

Nagy-Enyeden a kiadóhivatalban, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Kiadóhivatal:

CIRNER J. JÓZSEF
papírnagykereskedése, hova az előfizetések és hirdetések birtmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési feltételek:

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve
egész évre 4 frt,
félre 2 frt,
negyedévre 1 frt

Hirdetmények díja:

□ ezentiméterenként 3 kr.
Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttár sora 20 kr.

Megyei közgyűlés.

Hosszu tárgysorozat, érdekes tárgyak, szolgabírói választás — mind olyan dolog, mi arra indította a rendes ebédidőhöz a tél folyamán hozzászokott megye-atyákat, hogy böles előrelátásból csak háromszoros reggeli elköltése után gyűljenek a vén megyeház gyűlésteremnek keresztelt nagy szobájába. Sokan nem jöttek össze, az igaz, mert a mi szöke Marosunk zugó hullámain csak gyöngö ladikkokkal lehetett átkelni; Abrudbányát, Verespatakat hegyomlás zárta el s általában megesszerte többet aggódta az árvíz miatt, mint a megyegyűlésért. De azért az alkotmányos tábor elég szép szamu volt, mely Zeyk Dániel főispán szép megnyitó beszéde után hódoló tisztelettel fogadta őt. Fel-sége köszönetét az Albrecht főherceg elhunytá alkalmából tanúsított közrészvétért, elhatározta üdvözölni br. Bánffy Dezső miniszterelnököt és miniszteriumát, s bucsu-üdvözlét küldte Wekerlének, a „nagy“ miniszterium elnökének. Itt azonban felállott Papp Gábor kanonok s a „natiune“ nevében egy kis aggodalmaskodó beszédet tartott. Meghallgattuk szép csendesen s azzal Horváth M. főszámvevő hozzáfogott a m. szám-adások tömegéhez, melyeket már előzetesen is végig élvezett s így könnyen kibékítette a nem kíváncsi közönséget. Az alispáni jelentés röviden megemlékezett a múlt évi román memorándum-per folytán keletkezett s megyénkben is sok kellemetlenséget okozott mozgalomról. Ez Bunea Ágostont indította lelkes román beszédre, ki szerint a Lukaciú-nótát úgy el lehet énekelni, mint a Talpra magyar-t, vagy a Kossuth-nótát; Pap Gábor pedig nem is hallott olyan eseteket, ahol félre vezet-tek volna a népet. Csató alispán felelt meg szép csöndesen s azt ajánlotta, hogy legjobb lesz, ha békében élünk. Amíg a szolgabírói állásra való kijelölés céljából gr. Bethlen Sándor, Makkai Domokos, Tókos Sándor, Hosszu László, Medgyes Bálint és Zeyk Gábor a főispán elnöke-lete alatt tanácskoztak, az alispán ült az elnöki székbe és Gáspár János tb. főjegyző pergette le a mező-rendőri szabályrendeleteket. A szolgabírói állásra egye-dül Szalánty Jenő pályázott s a közgyűlés szívesen meg is választotta a derek ifjút, kit azonban be-tegsége és az árvíz Fugad családi szék- és fő-városban tartott vissza. Még egy peronospora elleni védekezést diktáló szabályrendelet s egy filloxa elleni mintatelep kibérlése következett, s akkor dr. Varró L. jegyző szedte elő Abrudbánya, Török B. főjegyző pe-dig Gy.-Fehérvár, N.-Enyed és Vizakna érdekes intéz-kedéseit. Mindenik város igyekszik haladni, fejleszteni, s most Abrudbánya építkezéseit N.-Enyed és Vizakna igyekszik megfontolt erővel, gyorsan követni. Érdekes

volt Gyulafehérvár temető-ügye; a városban ugyanis 14 temető van, melyek közül 9 úgy be van telve, rész-int körülépítve, hogy be kell szüntetni. Szerzett is a város egy nagy területet új köztemető-helyül, de a városi képviselet többsége úgy módosította a szabály-rendeletet, hogy tessék lelekeszteni arányában a feleke-zetek között kiosztani a temetőhelyet. A közgyűlés visszaküldte a szabályzatot azzal az utasítással, hogy csináljon a képviselet „köztemetőt“, szabadságában le-ven bármely felekezethez a maga részére külön temető-helyet szerezni, ha kap. A mezőrendőri törvény alapján a nyomásos gazdálkodásról, a mező-örök fizetéséről szö-lő tárgyak s több kisebb községi ügy után őt orvos-dok-tori oklevelet hirdettünk ki; a társörvényhatóságok átiratai közül jegyzőkönyvileg pártoltuk a védőtörvény 25.§-nak módosítását kívánó megkeresményt, a vidéki városokban épülő házak adómentességének 15 évre fe-melését, s végül kijelentettük, hogy miután a balázs-falvi és nagyszabenyi érsekségek és káptalanok a mil-leniumi kiállításon bemutatni szándékoztak oláh ház épí-tésére nem adtak semmi pénzt, a megye sem építhet. És a hosszú tárgysorozatnak, mindenek álmélko-dására, déli 1 órakor végére jutván, élénk eljenzés kö-zött vidám ebédekre oszlottunk szét.

Referens.

Egyről s másról.

— Megrendelésre írt elmélkedés. —

Mindez ideig azon hitben leledzettem, hogy „be c s e s l a p u n k“ szellemi részének összeállítására kizárólag a szerkesztőség vállára nehezedik — vagy legalább is a szerkesztőség ollóját kopatja — és ime, a derek kiadó izeen reám, hogy én is írjak valamit a lapba.

Nem valami tulságosan bő irodalmi vénával teli-tett agyamat az indulat heve öntötte el első perczen ezen kívánságra, mert hát tulajdonképpen mi köze ah-hoz a kiadónak, hogy írjak-e a lapba, vagy nem, ez a szerkesztőség dolga; amde eszembe ötlött, hogy a szerkesztőség nekem semmit sem fizet, ha néha napján megeresztek valamit a lapban, — amint hogy valószínű-leg neki sem sokat fizet a kiadó, — ellenben „becses la-punk“ tiszteletpéldányát bizonyára a kiadó kegyéből bírom és így ő hébe-korba aligha nem elvitázhatatlan joggal kívánhatja meg, hogy írjak is bele. Irjunk hát valamit. De mit! Könnyű ezt így megrendelni, de ba-jos végrehajtani; hiszen a mi kedélyes, csendes kis vá-roսunkban rendes körülmények között oly kevés, emli-tésre méltó esemény adja elő magát! Ennek egyik fő bizonyítéka az is, hogy „becses lapunk“ hasábjain gyak-ran semmi világra szóló és így az elkényeztetett publi-

kum nézete szerint elolvasásra érdemes nincs; de mégis! Legyünk igazságosak; hiszen legutolsó számában is két megszívelendő, közérdekű cikk látott napvilágot; lám, ez jó eszme! Egyéb hiányában foglalkozunk kissé ezen két czikkel.

A vonal felett jelent meg az egyik; vezércikk; ezt okos ember írhatta, mert vezércikknek csak komoly, megfontolt, ponderáló embertől fogadnak el a lapok, meg a „helyiek“ is. Nagyon jó az eszmemenete, csak kár, nagy kár, hogy kesztyűs kézzel íratott. (Nem lé-tező) „Rendőrségünk szervezéséről“ szól s biztat egy szebb jövővel, kecséget a polgármester jóindulatával, — mentegeti a jelen állapotokat, elannyira, hogy ezen javítást célzó vezércikk behatása alatt a rendőrségi állapotok esetleg — ha egyáltalán lehet — még gyöngédebbek lesznek. A polgármester, kinek — mi-ért, miért nem, ő tudja — mostanában aligha nagyon kell egy kétségtelenül több költségbe kerülő erős szer-vezetű és öntudatos rendőrség, vigan fogja dörzsölni kezeit s elmelkedik imigyen: Az én jóindulatomban ezen vezércikk után senki sem kételkedhetik; az is jelezve van benne, hogy az ügy intézési rendezése ta-nulmányozás tárgyát képezi, én tehát nem leszek oka, ha az illető albizottság ezen fontos kérdést — az al-bizottságok általános szokása szerint — évekig állan-dóan tanulmányozza, addig pedig marad minden a régi-ben, — végül is nagyobb rendtelenségek esetén, mint eddig, úgy ezután is mindig lehet ütni a rendőrséget és az nem nekem fáj, hanem neki!

És most lássuk, mit gondol, vagy legalább gon-dolhat a rendőrkapitány. Neki megnyugvására szolgál a vezércikkben megállapított azon tény, hogy a rendőr-ségi intézmény országosra rossz; miért legyen tehát jó az itteni, pláne akkor, midőn azt is elismeri a vezér-cikk, hogy ő elegendő erővel sem rendelkezik. Tehát ő nem is hibáztatható, s mert a kesztyűs kéz csak simo-gatja, a helyett, hogy ütné egyet rajta, még a jelen-legi állapotot is igen jónak tartja s ebből kifolyólag esetleg még lanyhábban fogja venni feladatát, és ez esetben is legfőlebb egy kicsit szidni fogják, amiben amugy is ritkán van része, ami pedig ellentétben áll azon általános szokással, hogy a rendőrséget szidni kell. Legyünk tehát elkészülve arra, hogy az utcák ezután is szemetesek lesznek, az ugynevezett járdákon a gyalog-közlekedést a kereskedők kirakott holmijai még jobban gátolni fogják, a világitás még nagyobb mérvben fog a jótékony holdra bízni, (hogy nem mindig van hold-világ, az nem számít) a város közepén végighúzódó patak még nagyobb mérvben fog személtelkerülő helyül szolgálni stb. stb.

TÁRCZA.

Áhitat.

Hosszu, nehéz álomból ébredett a föld,
Bübbős zsongás vegyült a tiszta légbé.
A föld férge ott hagyta undok rejtékét,
Elég meleg a napsugár, lássa végre.
Csodát mivelt a napsugár, egy nap alatt
Bomlani kezdett a hóvirág harangja,
„Tavas van“, csilingelte be a világot,
„Üdv neked, feltámadásnak dicső napja!“
És ujjongott minden, a harangok zúgtak,
Hála neked, Fővalónk, hála az Úrnak!

És gyűlt a nép templomba, úri és szegény,
Áhitatban tört meg elfásult kebelé.
E falak közt feledé a dús az évet,
S a szegény, hogy tegnap még nem volt kenyere.
Az Úr nagy, szent, dicső, hatalma végtelen,
S bízott a sokat győtrött szív, csak kérni kell;
Ki rendez a nagy mindenség tiltkait,
Az az embert épen csak nem hagyhatja el;
És ujjongott minden, a harangok zúgtak,
Hála neked Fővalónk, hála az Úrnak!

Csak az én lelke ne derengje át a fény!
Ugy gyötört az a néma, végtelen bánat!
Az Úr nagy, szent, dicső, hatalma végtelen,
Az igaz megtérőnek van bünbocsánat.
A tánczó sugárözön rédm borult:
„Az Úr nagy, szent, dicső, hatalma végtelen“,
Nem fájt oly nagyon, hogy úgy rászédél, halál!
Áhitat remegett végig bús lelkemen,
És ujjongott minden, ajkam imát rebeg.
Dicső, hatalmas vagy, Isten, hála neked!

Sallak Róza.

A mandátum.

Írta: Werner Gyula.

Az estély vége felé járt. Olyan volt már, mint a fáradt madár, mely készült elpihenni. Még néhány bágyadt szárnycsapása a jökekvnek, táncznak, udvarlás-nak és kaczerkodásnak, aztán vége.

Mandelét az elegáns Bedő Gida vezette hintó-jához. Halkan és sebesen beszéltek, míg a fütött, langyos levegőjü üvegfolysón átmentek.

— Álmos vagyok, szólt a szép zsidóasszony. Unal-mas lesz megint haza menni vele.

— Az urával? . . . Ugy kell magának, hány-szor kértem már, hogy legyen szerencsém az én diskrét legényszállásomon.

— Maga bátor ember, Bedő, hogy ilyeneket mer-mondani. Tekintse magát arculütöttnek.

Avval a tragikomikus hangsúlyal mondta, a mivel becsipett elsőéves jogászok legelső afférjukat kezdeni szokták, de mosolygott s bizalmasabban simult a gavallérjához.

A folyosó végére értek. Odakint szakadt a hó, egy pillanat alatt fehér lett tőle az asszony fekete feje. A következő pillanatban már elhelyezkedett kocsi-jában s biztos menedékből kihallatszott kötekedő nevetése.

— Bedő.

A férfi közelebb lépett s a helyett, hogy betette volna a kocsit ajtaját, hirtelen elhatározással beült ő is. Mandeléné nem jött zavarba. Helyet szorított vesze-

delmes kísérőjének s asztrakán bundájába behúzódva, a világ legközönyösebb hangján mondta:

— Éppen hívti akartam, hogy tartson velem. Le-teszem a diskrét legényszállása kapujánál. De ha meg-engedi, ma csak az ajtajáig megyek. A küszöbén túl — majd máskor.

Gidát ez a jéghideg hang egy kicsit kihozta a sodrából. Viseletének szigorú elítélését olvasta ki belőle. A kaland nem úgy ütött ki, ahogy ő akarta. Szerette volna, ha e különös helyzetben fölülkerelkedhetett volna.

— Ha a tisztelt Mandel ur most így látta ben-nünket! Érdekes volna, ugy-e? Még magyarázatokra kerülne a dolog.

— Az uram a választókerületében jár. Nem gondol az most velünk. Minek is gondolna?

— Köszönöm. A tisztelt . . . Mandel urnak tehát nincs oka nyugtalankodni. Amiért szegény Dowe a bolondok házába került, a csodapánczél föl van fedezve a maga bájos személyében. Nem hatolnak át rajta az aranyozott szerelmi nyilak. De mért mondta az előbb, hogy az urával kell hazamenni, mikor nincs itthon a tisztelt . . . Mandel ura?

Az asszony vállat vont.

— Beszéljünk másról, édes Bedő . . . Nem érez kedvet maga is a honatyaságra?

— Szabad nevetlenül válaszolni a kérdésére?

— Tessék.

— Nos hát . . . csacsiság, hallatlan csacsiság . . . Pedig lássa, az öregem azt akarja, hogy képviselő legyek. Igazán kedvem ellen megyek bele. Csak a

Mi pedig, szeretett polgártársaim, legyünk nyugodtak, mert a kesztyűs kézzel írott vezércikk szerint „az ügy folyamba tetetett” s gyerekeink, avagy unokáink (ki a milyen kora közülünk) megéri, hogy erélyes, körültekintő, eredményeket felmutatni tudó rendőrségünk egykor, valamikor bizonyosan lesz.

Pillantsunk most bele a másik cikkbe, mely tüzoltóságunk akció-képességét taglalja. Szakértő írta, az bizonyos, ezt már elárulja a sok szakkifejezés is; jót is akar, sok helyes tanácsot is ad és derek tüzoltóink akció-képességét sok oldalról világítja meg, sőt mintha előre látta volna, hogy a vezércikk egy erélyes rendőrséget fog kilitásba helyezni, — tanácsadásainál már kombinációba is veszi ezen leendő erélyes rendőrség közreműködését a tüzoltó-ügy megfelelő rendezése szempontjából.

Megszívelendő tanácsai közül csak kettőre van pár szavam. Egyik az, hogy minden udvarban legyen vízkészlet; ez helyes és tudommal most is kötelező. De „Veterán” barátunk tovább megy és kötelezővé kívánja tenni, hogy előforduló tüzesnél ezen vízkészletet az azon utcabeliek vigyék a tűz színhelyére. Már engedelmet kérek, ha az én utcámban tűz van, az én vízkészletemet nem fogom odavinni, hiszen arra első sorban a saját védelmemre van szükségem, mert a mi zsufolt építkezésünk mellett a nem nálam, de az én utcámban kiütött tűz mihamarabb hozzám is ellátogathat, s akkor mit tehetek annak elfojtására, ha a tartani kötelezett vízkészletet már elvittem más házához? Tessék az amugy is nagy rendezéseket tervező városnak minden utcában megfelelő számú közkutakról gondoskodni, a jelenlegi tisztátlan és kis számúak helyett, addig is, míg a vízvezeték elkészül.

Vonassék be a tüzoltóság keretébe a fótanodai ifjuság felnőtt része, tanácsolja tovább a „Veterán”. Nagyon helyes. Ez a cikkben foglalt sok jó tanács között a lepraktikusabb, és ha kivitele nem szenvedne hájtörést a városunkban még mindig szép számmal található czopfokon, akkor meg volna oldva, és pedig jó irányban, az egész kérdés.

Csak hogy nézetem szerint az ifjuság nem arra volna felhasználandó, mire cikkirő ur kívánja. Nem vízfordásra, szivattyunyomásra volna alkalmazandó az ifjuság, hanem neki kellene zömét, magvat képeznie a tüzoltóságnak; erre utalja őt minden körülmény. Alaposan kiképzett tornászok, fegyelmeltettek, együtt vannak elhelyezve, úgy szólva a város közepén, honnan minden külön utcáról-utczára eszközölt összetrombitálás nélkül, tömegesen vonulhatnak ki szakértő vezetés alatt a vész színhelyére, tehát sokkal gyorsabban, mint a városban szétszórtan lakó tüzoltók, s így éppen ezek — s nem a tanuló ifjuság — volnának hivatva vízről gondoskodni a vész színhelyén már tömegesen akcióba lépett ifjuság számára, kik hogy tudnak tüzet oltani, lokalizálni, számtalanszor beigazolták a multban, mikor még önkéntes tüzoltói intézmény nem volt és a tüzoltás nehéz munkája úgy szólván teljesen reájuk nehezedett. Természetes, hogy a szükségleteihez képest beszerzendő vízmennyiség megérkezéig rendelkezésére állana az első vonalban kivonuló és akcióba lépő ifjuságnak az állandó őrség felügyelete alatt álló vízkészlet a fecskendővel együtt.

Vegye fontolóra a tüzoltó-egylet vezetősége — ezen

vigasztal, hogy a karzat tele van szép nőekkel. Ezt a virágerdőt fogom gukkerezni szüntelenül.

— Szép lesz magától . . . De melyik kerületben lép föl?

— A szentantliban.

Mandelné megjed, ez a férje kerülete. Ha már az ellenség kocsiiban ül vele, legalább kikémeleli a terveit, megtudja a szive szándékát.

— Hol van az a Szent-Antal?

— Ha én azt tudnám. A földrajzból csak azok a tartományok érdekeltek, a hol tigrisre lehet vadászni. Szent-Antalon aligha lehet, mert nem emlékszem rá.

— Van-e ellenjelöltje?

— Van. Valami szélkergető. A neve nem jut eszembe. Csak a női nevetek tudom megtartani.

— S van rá reménye, hogy legyőzi?

— Én? . . . A nagybátyám főispánja a megyének s az öregem anyyi ezrest röpit utánam, a mennyire szükségem lesz.

A Muzeum-köruttra értek. Mandelné megnyomta a csengetyű gombját, a kocsit megállott.

— Innen haza talál. Jó éjszakát.

— Csakugyan letesz? — kérde a szép Gida, szivből jövő, őszinte csodálkozással.

Az asszony halkan nevetett.

— Csak nem gondolta, barátom . . . Mit akar? . . . Avanti, avanti, menjen . . .

Bedő kedvetlenül köszönt s leugrott a gyalogjáróra. Könnyű báli cipője nagyon átázott a friss hótól, mire hazaért.

váltogatással — „Veterán” tanácsát s igyekeztek az ifjuságot ily irányban megnyerni és akkor tüzoltóságunk olyan alapokra lesz fektetve, hogy párját fogja ritkítani.

Nemo.

A n-enyedi kisegítő takarékpénztár közgyűlése.

A nagy-enyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság évi rendes közgyűlését márcz hó 31-én tartotta meg a társaság tagjainak élénk érdeklődésével.

A közgyűlést dr. Magyar Károly, pénzügyintézetünk buzgó elnöke nyitotta meg és vezette.

Szép megnyitó beszédében visszapillantást vet az intézet mult évi életére s azt intézetünkre nézve a forgalmat illetőleg kedvezőnek tünteti fel. A kegyelet melege hangján emlékezik meg az intézet mult évi halottjairól, jelesen Hegedűs János theol. akadémiai tanárról, Dancs Sámuel polg. isk. igazgató tanítóról és öv. Zeyk Károlynőről, a nemes szívű főúri nőről.

Ezután az igazgatóság évi jelentését hallgatja meg a közgyűlés. A kiváló gonddal szerkesztett jelentés kiemeli, hogy az intézet mult évi üzletforgalma 3.180.020 frt bevételt és 3.167.500 frt kiadást, együtt 6.347.520 frt összeforgalmat tüntet fel s az évi forgalomban a megelőző év üzletforgalmához mérten az emelkedés 1.372.092 frt. A felügyelő bizottság ajánlata folytán közgyűlés igazgatóságot a számadási felelősség terhe alól szabályszerűleg feloldja. Jótékony czélok támogatására egyhangulag megszavazott 400 forintot és pedig:

A nagy-enyedi önk. tüzoltó testületnek 50 frtot A helybeli alsófoku ipariskolának 50 frtot. A helybeli leányiskolának vizsgai jutalomkönyvekre 50 frtot. A helybeli ev. ref. templom renoválására 50 frtot. A helybeli róm. kath. iskola felszerelésére 25 frtot. A helybeli szegény tanulókat segélyezésére a segélyező egylet kezéhez 50 frtot. Az alsófehérmegyei történelmi és természettudományi társulatnak 30 frtot. A „Gáspár-alap”-ra 10 frtot. A „dr. Kovács Ödön alap”-ra 20 frtot. A tövisi Hunyadi János féle templom renoválására 15 frtot. A sétatéri fedett táncszínhelyiségre 50 frtot.

Az igazgatóságból kilépett dr. Kovács Ödönt és Török Bertalant igazgatósági tagokul egyhangulag ujalag megválasztja. Egyhangulag választja meg ujalag felügyelő bizottsági tagokul Gáspár Jánost és dr. Winkler Albertet.

Közgyűlés hangulata a gyűlés egész folyamata alatt emelkedett volt. A társaság mindenik tagja meg van győződve arról, hogy ezen folytonos emelkedésbe levő pénzügyintézet vezetése a legmegbízhatóbb kezekbe van letéve s nem az a főczélja, hogy a tagoknak nagy osztalékokat nyújtson, hanem hogy igen méltányos kamatláb mellett a birtokos, kereskedő és iparos osztály hitel-igényeit kielégítse s jótékony intézeteket támogasson. Vajha mindenik hazai hasonló pénzügyintézet az a szellem vezetné, mely a nagy-enyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaságot vezet: ekkor nem hangzanék a kölcsönt kereső közönség ajkairól annyi, s valljuk meg, nem ritkán jogosult panasz kisegítő takarékpénztáraink eljárásai ellen.

Egy társasági tag.

Mig egy féltucat cigarettát elszivott, rájött, hogy őt ma tulajdonképpen az orránál fogva vezette a szép asszony. Feltette, hogy megboszulja magát. Ebben a boldogító tudatban aludt el.

Másnap tizenkét órákor Mandelné a jégén volt. Bár kitünően korcsolyázott, olyan ügyesen vesztette el az egyensúlyt, hogy, feltett szándékához hiven, a Gida főispán-nagybátyjának kellett fölemelni.

A főispán csendes szemlélője volt az öcsce hódítási kísérleteinek s hogy az urfi nem tudott elég könnyen boldogulni, becsülte érte az asszonyt.

Mikor Gida félegy felé megjött. Mandelné javában korcsolyázott a nagybátyával s még csak közel se bocsátotta magához.

— A főispán urral van dolgom, ne zavarjon.

— Irigylem a bátyámat. Velem soha sincs magának dolga . . . Pedig diskkrét . . .

Mandelné merész oldalkanyarulatot tett, ott hagyva Bedőt a jégén, a befejezetlen mondatával.

A főispán vallotta az asszonyt.

— Igazán dolga van velem?

— Komolyan. Az uram kerülete . . .

— Egyhangulag megválasztják.

— De a kedves öcsce is ott akar fellépni.

— Megbolondult a ficzkó? Az én megyémben hírem-tudtom nélkül! Na, mindjárt megmosom a fejét. A szép asszony erősebben fogta a karját.

— A jó szó nem fog rajta. Nagyon makacs a terveiben. Ha megtiltja neki, csak azért is föllép. Az Istenért, ne szóljon neki.

VEGYES HIREK.

— **Dr. Werner Gyula** főispáni titkár, jó hírnévű ifju regényíró, lapunk nagybecsült, fényes tollu belmunkatársát, ki vármegyénk közönsége körében általános szeretetet és becsületet vívott ki, amint halljuk, a m. kir. miniszterelnökséghez nevezik ki szép képzettségének megfelelő állásra. E váratlan hír általában fel-tűnést keltett, és amennyire sajnálják kedves barátunk elvesztését, épp annyira kénytelenek beismerni, hogy oly jeles tehetségnek mégis csak kis tér Macedonia, vagyis a mi vármegyénk főispáni titkári állomása, és így oly pályára kell lépnie, melyen haladva elmond-hassuk róla: sic itur ad astra!

— **Uj szolgabírói állomás** lesz Zalathnán főleg az erdei kihágások elintézésére. A 800 frt fizetéssel és 150 frt lakbérrel javadalmazott állomásra főispánunk a pályázatot ki is hirdette.

— **Husvétii istentiszteletek a helybeli róm. kath. templomban.**

A nagy-enyedi róm. kath. templomban a nagyhét alatt tartandó istentiszteletek sorrendje a következő: Virágvasárnapon d. e. 10 órákor pálmamentelés, utána nagymise; d. u. 3 órákor litánia. Nagycsütörtökön 9 órákor nagymise. E napon és a megelőző három napon reggeli 7 órától gyórnak és áldoznak a hívek. Nagypénteken a szent szertartások 9 órákor kezdődnek, melyek végén a legméltóságosabb oltári szentséget a szent sirba helyezük, hol esti hét óráig marad a hívek imadására kitéve; d. u. 3 órákor prédikáció. Nagyszombaton 7 órákor reggel kiteszük az oltári szentséget a szent sirba. 8 órákor kezdődik a tűz és a husvétii gyertya szentelése. A profeciák és a Minden-szentek litániája után ünnepélyes nagymise. Esti hat órákor feltámasztási ünnepély. Nagyszombán, nagycsütörtökön és nagypénteken d. u. 4 órákor a lamentációk énekelteinek. Husvét vasárnapján délelőtt 10 órákor prédikáció, utána nagymise; d. u. 3 órákor litánia. Husvét hétfőjén d. e. 10 órákor nagymise, utána prédikáció, d. u. 3 órákor litánia. Husvét keddjén d. e. 10 órákor nagymise.

— **Árviz mindenfelé!** Ez a szomorú való, mely napok óta szorongásban tartja a kedélyeket. Előszőr az Ompoly öntött ki, mit az esőzés folytán még nagyobb mértékben megismételt s amit maga előtt talált, elsepert. Megtámadta a zalathnai vasut töltését, bedöntötte egy vasuti hid falait, a kisebb hidakról nem is beszélve. Azután a Maros áradott meg oly rendkívüli mérvben, aminő csak 1851-ben volt. Megtámadta a csombordi hídfőt, melyet az árvizen keresztül rendkívüli bajjal szállított kőhányással lehetett megvédeni. Elzárt a közlekedést általában, úgy, hogy ladikkal is alig lehetett járni, kivált f. hó 5-én, midőn az ár még 13 cm.-rel nőtt. Maros-Ujvárra pedig csak a vasuton lehetett menni. A partokon messze kiöntött víz elborította a vetéseket, s nagy károkat okozott a szegény gazdáknak. 6-án a Maros apadni kezdett. A Küküllő sem hagyta magát, megrongálván a balázsfalvi érsekiség malomgátját. M.-Ujvárnak Bosnia nevű részét, Gáldtöt, Szent-Imrét, Koslárdot, Alvinczet lapályosabb részein az árviz elöntötte, úgy, hogy a lakosokat részben ki kellett költöztetni.

— **Nyilatkozat.** A „Közérdek” f. é. márczius hó 31-iki számában egy közlemény jelent meg tüzoltóságunk akció-képességéről, mely félreismertetlen jóindulattal tárgyalja sikeres működésünk feltételeit;

A főispán mosolygott.

— Makacs, mint minden Bedő. Na ne busuljon. Én is makacs vagyok egy kicsit. Abból semmi se lesz, hogy ő Mandelné zavarokat csináljon. Biztosítom.

A szép asszony megörült a „vaskezü” főispán nyilatkozatának.

— Köszönöm. Megírhatom tehát az uramnak?

— Bátran megírhatja.

A választás előtt három nappal Gida leutazott a kiszemelt kerületébe. Időközben megtudta, hogy Mandelné az ellenfele. Haragjában, hogy az asszony nem hallgatja meg, a fejébe vette, hogy megbuktatja, akármibe kerül is. Sok pénzt vitt magával alkotmányos költségekre.

A főispán a szép asszony németes, hosszukás betűivel rövid levélkét kapott. Arra kérte őt, hogy tartsa meg ígéretét. Az ura kerülete s a „haza” veszélyben forog.

Mikor ezt a levelet megkapta, a vármegye ura székvárosában időzött. Szent-Antalba csak a városon keresztül lehet eljutni. Magához hivatva tehát a rendőrkapitányt, bizalmas utasításokat adott neki s nyugodtan várta öcscsét, a másik makacs Bedőt. Mandelnének pedig levelet írt. Elmondta, milyen nagy hó van náluk. Ha az unalmas téli választásoknak vége szakad medvevadászokat rendez, melyre szívesen látja a szentantali kerület megválasztott képviselőjét, — a tisztelt férjét.

(Végo következik.)

de a városi közönségünk előtt elvált teljes felelősségünk érzetében kénytelenek vagyunk kijelenteni: 1. Hogy a nevezett cikkben tanácsképpen hangoztatott dolgok éppen olyanok, melyek folyó évi márczius 11-én tartott parancsnoksági gyűlésünk legfontosabb tárgyait képezték s így valószínű, hogy éppen ezen tárgyalás révén kerültek nyilvánosságra. 2. Hogy a tüzoltói intézmény mindenek felett közérdeket szolgálván, parancsnokságunk szívesen vesz minden tárgyalagos felszólalást és érdeklődést; de az időnként fellépő igényekkel magunk is gyűlésileg s azon kívül eléggé s a cikkírónál is nagyobb mértékben foglalkozván, inkább a magunk körében is bőven hangoztatott igények megvalósításában való támogatásra van szükségünk. *Az Ö. T. E. parancsnoksága.*

Szívesen közreadjuk a fennebbi nyilatkozatot azon megjegyzéssel, miszerint a tüzoltóság közérdekű intézményt képezvén, a közérdekeltséget egyes tervek és nézetek valószínűsítése és pártolása iránt sokkal jobban felköltené, ha a közönségnek alkalmas módon, időnként tudomására juttatná, amire mindig szívesen adunk tér lapunkban, mint ha csak szorosán saját körében tárgyalja az eszméket, melyekről — bármi jök legyenek is — a tüzoltó-testülethez szorosán nem tartozó alapítói és pártoló tagok csak véletlenül, vagy későn vehetnek tudomást. Aki a közönség pártolását és anyagi támogatását igényli, igen jól teszi, ha mennél többször igénybe veszi a nyilvánosság sokszor eléggé meg nem becsülhető előnyét is; az eredmény bizonyára nem fog elmaradni.

— **Hegyomlás történet** Zalathnán felül, mely az abruddányai utat teljesen elzárta. Albert Iván kir. épít. hivatali főnök a helyszínre utazott, hol a vidékről s Toroczkáról felvett munkásokkal és Abrudbányán állomásozó katonaságtól kért segítséggel fogott a nagymérvű pusztulás eltakarításához. Miután azonban a rendelkezésre álló erő sem volt elégséges, a nagyszabedű hadtestparancsnokság nagyobb katonai erőknek hosszabb időre való átengedése végett kerestetett meg. Abrudbánya, Verespatak Topánfalva felől szintén egy hegyomlás által lett elzárva, mely az Aranyosba zuhanva, azt medréből kiszorította.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Emmánuel Győző köz- és váltó-ügyvéd irodáját Gyula-Fehérvárt megnyitotta. Ajánljuk a jogkereső közönség figyelmébe.

— **A Fel-Enyed—Ponor—Abrudbánya** közötti építés alá vett közút fontossága és czélszerűsége a mostani nehéz helyzetben derül ki legjobban, midőn a zalathnai völgyben az áradások és hegyomlások napirenden vannak. Fokozott erővel kellene az utépítést folytatni és befejezni a bányavidék lakosságának érdekében.

— **A csekelaki mérgezés.** Nagy és megrázó bűnesetben hozott közelebből a kolozsvári kir. ítélőtábla ítéletet. Mult évi július 18-án történt Csekelakán, hogy Ráczkői Árpád felesége Huszár Rebi, ki egyik sógoránál, Ráczkői Gyulánál volt aratóban, a vacsora után hirtelen és váratlanul összerogyott és pár percig tartó kínlás után meghalt. Mivel az erőteljes asszony hirtelen halálát erőszakosnak tartották, nyomban vizsgálat indult meg és a boncolás megállapította, hogy a legerősebb hatású mérge ölte meg, melyet közvetlenül halála előtt kellett hogy bevegjen. A legelső nyomot a bűnvizsgálathoz Ráczkői Gyuláné szolgáltatta, kinek házában a szomorú eset történt. Vallomása szerint Silló Lizi csekelaki varroleány az eset napján egy kis üveg pálinkát adott át neki azon kéréssel, hogy az aratóból hazatérő Ráczkői Árpádnak az áldomásiváskor adja be, a pálinkában valami olyas ártatlan kuruzslás lévén, mitől meg fogja az urát unni. Silló Lizi beismerte ezt, de tagadta, hogy valami rossz szándék vezette volna. Ó Ráczkői Árpáddal sokáig szerelmi viszonyt folytatott, már ki is voltak hirdetve, gyermeke is született Ráczkői Árpádtól, ki azonban elhagyta őt. Azért akarta az untatót beadni, hogy felesége unja meg férjét, ki — ha elválnak — elvette volna őt. Ami azonban az egész bűnpörben mindvégig megfellebbezhetlennek maradt, azon vallomása volt, melylyel Ráczkői Samuné Felvinczi Rózsát, egy szép fiatal asszonyt vádolta. Silló Lizi szerint ugyanis ez a fiatal asszony mondta neki, hogy adjon be egérvet Ráczkői Árpádnak, mert ettől meg fogja unni a férjét, és ennek a tanácsnak következtében vette az egérvet és kérte Ráczkői Gyulánét a beadásra. A végtárgyalás azonban kiderítette, hogy Silló Lizi rendkívül ellenséges viszonyban élt az asszonnyal és hogy az orvos és gyógyszerész által a mérge kiszolgáltatásakor tanítva lett arra, hogy az megölje az embert. Bár ekkor is fentartotta vádját Ráczkői Samuné ellen és magát az ő felbujtása áldozatának állította, állításai nemcsak hogy nem nyertek bizonyítékot, de sőt megzafoltattak. A kir. ügyész azonban Ráczkői Samuné ellen is indokoltan találta a vádat és Silló Lizit, mint gyilkosság tettesét, halálra, Ráczkői Samunét, mint felbujtót, életfogytig tartó fegyházra kérte ítélni. A gyulafehérvári kir. törvényszék 2 napig tartó és minden legkisebb részletre kiterjedő végtárgyalás után halált okozó súlyos testi sértésnek minősítette az esetet és Silló Lizit 10 évi fegyházra ítélte, ellenben Ráczkői Samunét, kit dr. Garda Kálmán ügyvéd hosszú és feltűnést keltő beszédében védett, felmentette. A kir. tábla a kir. ügyész álláspontját fogadta el a tettesre nézve és Silló Lizit — gyilkosságnak minősítve a tettét — 15 évi fegyházra ítélte, míg Ráczkői Samunéra nézve az ítéletet helybenhagyta, és így a szegény megvádolt asszony 8 havi vizsgálati fogság után visszabadított családjának.

— **Köszönetnyilvánítás.** Alulírtak hálás köszönetünket nyilvánítjuk a Bethlen-főiskola érdemes tekintetes tanári karának, ifjúsági egyleteinek, az egész tanuló ifjúságunk és mindazoknak, kik felejtethetetlen kis fiunk temetése alkalmával szíves részvételüknek oly szép jelelt adták. Harmath Miklós és neje.

— **Gazdák és gazdasszonyok figyelmébe.** Gazdasági, vetemény- és virágmagvak — kizárólagosan valódi erfurti — kaphatók Cirner J. József kereskedésében Nagy-Enyeden, ki a magvak jóságáért és valódiságáért kezességet vállal. Postai megbízásokat legpontosabban eszközöl.

— **Pályázat.** A Rendőri Lapok szerkesztőisége az alábbi kérdésekre pályázatot hirdet s pályadíjjal összesen negyszázharmincz koronát tűzött ki. Az első kérdés: Miként államosítsák a rendőrséget? Tudvalevőleg a belügyminiszteriumban most folynak tanácskozások a vidéki rendőrség mikénti államosítására nézve. Hogy az érdeklődő köröknek alkalmat adjunk e kérdésre nézve véleményük kifejtésére és így részünkről is elősegítsük a fontos kérdés sikeres megoldását, a fenti kérdés megoldására pályázatot tűztünk ki. A pályamunkában kifejtendő az is, hogy mennyiben jöhet tekintetbe a csendőrintézmény az államosítás keresztülvitelénél. Pályadíj 150 korona. A jutalom az aránylag legjobb műnek föltétlenül kiadatik. A második pályakérdés: Mialtal volna elérhető, hogy a csendőraltsztek és legénység minél tovább maradjanak meg a szolgálattokban? Pályadíj 100 korona. A pályadíj az aránylag legjobb műnek adatik ki. A harmadik pályázati tárgy Egy érdekes bűneset leírása. A bűneset alapulhat a valóságon epügy, mint lehet költött, a fősúly azonban a nyomozás részletes ismertetésére helyezendő. Az egész dolgozat tanulságos legyen és gyakorlati értékkel bírjon. 1-ső pályadíj 70 korona. 2-ik pályadíj 60 korona. 3-ik pályadíj 50 korona. A pályázatok határidejét több oldalról érkezett felszólítás következtében meghosszabbítottuk s a határidőt április 30-ikára tűztük ki. A pályamunkák tetszés szerinti terjedelemben írhatók s aláírás nélkül, jelíges levél kíséretében, a mely utóbbi a szerző teljes címét kell hogy tartalmazza, a Rendőri Lapok szerkesztőiségehez küldendők. A pályadíjat nyert művek a Rendőri Lapok tulajdonát fogják képezni. A Rendőri Lapok szerkesztőiségének azonban jogában áll a pályadíjat nem nyert munkákat is közölni, mely esetben a szerző külön díjazásra tarthat igényt. A pályamunkák megírására külön bizottság lesz kiküldve, mely a fővárosi államrendőrség, a csendőrség és az irodalom legjelesebb tagjaiból lesz megalakítva.

— **Millenniumi történet.** Az Athenaeum r. társ. kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története“ című tíz kötetes nagy munkának (millenniumi kiadás) tizenhatodik, tizenhetedik és tizennyolcadik füzetét most bocsátottat könyvpiacra. Ezekben a füzetekben Kuzsinszky Bálint folytatja a római korszakról szóló érdekes tanulmányát, amelylyel a hazai olvasó közönség előtt már is nagy figyelmet keltett. Ez a két füzet is tele van a római korszak emlékének szebbnél szebb ábrázolásával. A 16-ik füzethez műmellékletül van hozzá csatolva „Magyarország térképe a római uralom idejében“, „Trajánus oszlopa Rómában“, pompás fénynyomatban; de kétségekívül nagy érdeklődést fog kelteni az erdélyi Sarmizegetuza helyén (Várhelyen) talált két római mozaikkép, mely fényes színekben van bemutatva. Ugyancsak e füzetekhez műmellékletül van csatolva Pannóniának 4 római korbéli Peutinger-féle térképe, mely eddig a magyar munkából hiányzott. Az Athenaeum kiadótársulat a millenniumi történet vevőinek kellemes meglepetést szerzett azzal, hogy a 18. füzethez „kedvezményes értékjegyet“ mellékel, melynek tulajdonosa felhatalmaztatik, hogy a kitűnő szöveg és fényes mellékletei által közkedveltségre és óriási elterjedésre jutott „Kézi Lexikont“ két kötetbe díszesen kötve 16 frt helyett minden könyvtárnál 10 frtért veheti meg. Az Athenaeum ezen kedvezmény nyújtásával mintegy viszonzni óhajta azon nagy és lelkes felkarolást, melyben az egész magyar közönség a Millenniumi Történetet részesíti. A mű első kötete, mint értesülünk, f. hó 29-én jelenik meg kötetbe; a füzetes kiadás vevői részére az I. kötet a 21. füzetben fog záródni és ugyanezen füzetben kezdődik a II. kötet. Arról, hogy a füzetes kiadás vevői ne jussanak drágábban az egész mű birtokába, mint a kész kötetek rendelés, a kiadóhivatal gondoskodni fog, valamint arról is, hogy az egész mű, az előrajz értelmében, 200 füzetben záródjék.

— **Lapunk mai számához** a „Hungária“ műtrágya-, kénsav- és vegyi ipar r. t. gyártmányainak jezekeze van csatolva, melyre olvasó közönségünk és különösen a gazdaközönség figyelmét tisztelettel felhívjuk.

— **Pesti Hirlap.** Az ország legkedveltebb s így természetesen legtöbb példányban megjelenő lapja — kétségbe nem vonható hivatalos adatok szerint — a Pesti Hirlap, mely ezt a nagy pártolást azzal igyekszik kiérdemelni, hogy folyton legtöbb olvasni valót nyújt, jól megválogatva. Ma a Pesti Hirlap az egyedüli lap, mely a magyar irodalom két legelső művelőjét számíthatja rendes munkatársai közé. Most is egyszerre közöl Jókai Mórtól regényt a regénycsarnokban és Mikszáth Kálmántól elbeszélést a tárczában. — Ma a Pesti Hirlap az egyedüli lap, mely rendszeresen mindennap husz oldalnyi terjedelemben jelenik meg, vasárnaponként pedig négy ívet (32 oldal) szokott adni. Ma a Pesti Hirlap az egyedüli lap, mely naponként hasábszámra közölt szerkesztői

üzeneivel oktat és mulattat egyszerre. Sehol ily fokra ez az érdekes rovat nem fejlődött. Mindehhez járulnak szépen megírott vezércikkek, kitűnő tárczák, gazdag színházi, napi hír- és távirat-rovatok, törvénykezési karczolatok a közgazdasági és műszaki közlemények bő tárháza, stb. Uj évtől fogva színes képekkel gyönyörűen kiállított divatlap is jelenik meg a Pesti Hirlap mellett, Párisi Divat címmel, még pedig — Magyarországon szintén egyedül — minden héten. S ennek dacára az ára külön csak 2 frt egy negyedévre, a Pesti Hirlappal együtt pedig csak 1 frt, vagyis a Pesti Hirlap 3 frt 50 kr, Párisi Divattal együtt pedig 4 frt 50 kr. Mutatványszámokat mindegyik lapból küld a kiadóhivatal (Budapest, vaczi-körút 78. sz.) Melegen ajánlhatjuk t. olvasóink figyelmébe.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY.

TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó: CIRNER J. JÓZSEF.

Nyomatott Cirner J. József könyvnyomdájában Nagy-Enyeden.

NYILT TÉR. *)

Öt darab nagyenyedi épület- és lakatosáru-gyári részvény eladó. Értekezhetni Rödér Antal fegyintézeti ellenőr úrnál Nagy-Enyeden.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyers-selyembásztruhákra való kelmét

8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig egy teljes öltönyre — Tussors és Shantung-Pongoes, valamint fekete, fehér és színes Honneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenkint, sima, esikós, kozzkázott, mintázott, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 szín és mintázatban stb.) postabér- és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat küld posta fordultával: HENNEBERG G. (es. kir. udvari szállító) selyemgyára ZÜRICHBEN. Svájcba ezimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. (3)

Sz. 1002—1895. közs.

1—1

Hirdetmény.

A folyó évi április 2-re kitűzött versenytárgyalás, közlekedési akadályok miatt, csak részben vezetvén eredményre, a vállalatilag ki nem adott munkálatok biztosítására újabb árlejtési határidővel **folyó évi április 18-ának** délelőtti 10 órája Verespatak nagyközség községházához kitűzetik.

Kikiáltási árak:

1. Az új községházra nézve 21030 frt 14 kr.
2. Az új jegyzői lakra nézve 2998 frt 79 kr.
3. A piac- és utezakövezésre 3939 frt 73 kr.

Bánatpénz ezen összegeknek 10—10%-a, melynek erejéig értékpapírok, esetleg megfelelő biztosítékot nyújtó kezesek közjegyzői nyilatkozattal elfogadtnak.

A vállalatok együttesen és külön-külön is kiadatnak.

Zárt ajánlatok, a megfelelő bánatpénz érték-papír, vagy kezességi nyilatkozattal, csakis az árlejtés megkezdéséig fogadtnak el.

Verespatak nagyközség elöljárósága.

Verespatakon, 1895. április 3-án.

Tóth Kálmán,
jegyző.

Jánky Kálmán,
k. előjáró.

Pontos és szolid munkák.



NAGY ANDOR
KOOSIGYARTÓ
NAGY-ENYEDEN,
Tövis-utca 25. sz.

A fővárosban szerzett több évi tapasztalataim arra jogosítanak fel, hogy igen tisztelt megrendelőim igényeit úgy a kocsik jó, valamint tartós és izlésses kiállításával, minden e szakba vágó munkában ki bírom elégíteni. — A n. é. közönség támogatását kérve, vagyok **NAGY ANDOR, kocsigyártó.**

Tartós kivitel, izléssel párosulva.

Ajánlom magamat kocsik és bútorok elkészítésére, valamint azok átalakítására.

Skalmária vágó munkálatoká tudákn is esztőlök.

Fontos árak.

Sz. 553—1895. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Wagner Sámuel végrehajtónak Heezegán Jónné végrehajtást szenvedő elleni 60 frt lökékövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a vizaknai kir. járásbírósg területén levő Sorostély község határán fekvő sorostélyi 109. sz. tjkvben A + 2—13, 15—18, 20—24. rend 562, 611, 615, 773, 1007, 1033, 1199, 1412, 1538, 1617, 1719, 1750, 1751, 1897, 1898, 2283, 2384, 2392, 2402, 3158, 3513, 3612, 3671, 3769, 3770, 3771, 3868. hr. sz. alatt felvett és Sueiu Mária férj. Heezegán tulajdonát képező ingatlanaira az 1058 frtban ezenen megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1895. évi április hó 25-ik napján délelőtt 10 órakor Sorostély község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet S. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vizaknán, 1895. évi március hó 16-án.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál.

Szentmiklósy József,
kir. aljbíró.

1490—1895. tkvi.

Hirdetmény.

Háporton község telekkönyvi tagosítás folytán az 1860. évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. törvényekkel a tényleges bitokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, a 1892. XXIX. törvényekkel szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottak.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítésére és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1895. május hó 14-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhívom:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják be, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésekből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a közzétett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelen-

jenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. cz. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelesre vonatkozó zálog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyintén az ily bejegyzésekkel terheit ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmen tesség kedvezménytől elesnek.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1895. március 27-én.

Csernátoni Vajda Péter,
kir. jbró.

Hirdetések
felvételnek
a kiadóhivatalban.

KOVÁCS JÓZSEF
GYÖGYÁSZVETÉSZE
Nagy-Enyeden.
Schleszli Károly
17-28. Gyógyászati
Balázsfalván.

Engelbirtokosok! A Mártélyi
Egyomorszepek évek óta kith-
nőnek bizonyultak, a mit sziz meg sziz
bizonyítványtannak. Egy kis üveg ára
használati utasítással együtt 40 Kr. nagy
üveg ára 70 Kr.
Magyarországi források: **Fóvárosi**
József Gyógyászati Hirdetvény,
Király utca 12. sz.
A védőjegyet és aláhírt tisztelesen
tessek megtekinteni! Csak oly cseppek
tessek elfogadni, melyeknek burkolatára
zöld szalag van ragasztva a kesztő
aláhírásával (C. Brády) és ezen szavakkal:
"Valóságát bizonyítom."
A Mártélyi egyomorszepek valóban
kaphatók.

Védjegy.
Gyomor-
Cseppek
Mártélyi
Czelli
Védjegy.

A legjobb hírnévnek örvendő
és állami kedvezményben részesülő
gróf Csáky Rezső
kassai cognac-gyárának főraktára és kizárólagos elárúsítása:
Cirner J. József és Ungerpek Miklós
uraknál
NAGY-ENYEDEN.

Párisi Divat
legszebb magyar divatlap.
Gyönyörű fény-nyomatu színes képek,
szabásrajzok, kézimunkák, illusztrált
regények, stb.
Előfizetési árak:
csak „Párisi Divat“
Egy évre 8 frt
Fél évre 4 „
Negyed évre 2 „
Párisi Divat a Pesti Hirlap-pal együtt
Egy évre 18 frt — kr.
Fél évre 9 „ — „
Negyed évre 4 „ 50 „
Mutatványszámokat kívánatra küld
a „Pesti Hirlap“ és
„Párisi Divat“ kiadóhivatala
V., váci-körút 78. sz.

A brassói portland-cement-gyár
ajánlja legkitünőbb
**PORTLAND-
CEMENTJÉT**
felelősség mellett **folyton egyenlő és teljesen megbízható** minőségben, bármely vasuti állomáshoz szállítva, a legolcsóbb árban.
Nagy-Enyeden kapható: **Winkler János** urnál, ahol
Roman-cement
mindig legjobb minőségben található.

Nagy raktár
**BECSINI PORTLAND- és ROMAN-
CEMENTBŐL**
legolcsóbb leszállított árban.
Tisztelettel tudatjuk az építető közönség-
gel, hogy **Bisztricsány Lajos urnál,**
nagyenyedi cement-raktárunkon,
összes termékeink
beocsini Portland és Roman cement
gyári áron kaphatók. Hogy cementünk
milyen kitünő, azt a magyar építészek már
régén elismerték, de bizonyítja
a **berlini hivatalos vizsgáló-állomás is,**
mely hivatalos okirat **Bisztricsány Lajos**
urnál levő nagyenyedi raktárunkban bármikor
megtekinthető.
Teljes tisztelettel
a beocsini cementgyár.

BISZTRICSÁNY LAJOS
ajánlja továbbá dusan felszerelt **ásványviz-
raktárát,** melyben a következő vizek kap-
hatók: giesshübli, karlsbadi, mühl- és johannis-
brunni, marienbadi, Selters, Salvator, Margit,
Baross, előpataki és borszéki (1895-beli töltés);
ugyszintén **gummi-labdáit 3—70 krig.**

Felelős szerkesztő: **FÓVÁROSI LAPOK** Kiadó-tulajdonos: Athenaeum r. társ.
Porzolt Kálmán.
politikai és szépirodalmi napilap.
A család minden tagja megtalálja benne a maga olvasmányát. A **hölgyeknek:** a legjele-
sebb iroktól regény, elbeszélés, költemény, szellemes tárcza, divattudósítás, érdekes újdonság-rovat,
karcolatok. Az **uraknak:** becstületes magyar politika, mely minden párttól teljesen független, a leg-
hitelesebb értesülések, megvesztegethetlen közgazdasági rovat.
Az összes napilapoktól eltérő új szellem. Megjelenik mindennap finom kiállításban.
Vasárnaponként külön meglepetés.
!!Gyönyörű aktuális illusztrációk!!
!Ingyen! !Ingyen! !Ingyen!
Az április elsejével belépő új előfizetők (hónapos előfizetők i) ingyen kapják meg a „Fővárosi Lapok“ farsangi
emlékét, mely az 1895-iki farsang történetét tartalmazza az ország összes bálozó hölgyeinek névsorával.
A fúrdődény alkalmával a „Fővárosi Lapok“ nyújtja a legszórakoztatóbb olvasmányokat.
A „Fővárosi Lapok“ előfizetési ára:
Egy óra 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr, félévre 7 frt, egész évre 14 frt.
Állandó kedvezmény: a „Fővárosi Lapok“ előfizetői olcsóbban kapják a Wohl Janka által szer-
kesztett Magyar Bazár című remek heti divatlapot, mely a Fővárosi Lapokkal együttesen elő-
fizetve egy negyedévre 5 frt.
Mutatványszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és
bérmertve küld a „Fővárosi Lapok“ kiadóhivatala bárkinek.
Czím egyszerűen:
A „FÓVÁROSI LAPOK“ kiadóhivatala, Budapest, Ferencziek-tere 3. sz.